

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 177 (8628) | Пятница, 28 июля 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Алтайский край занимает важнейшее место в стране по производству зерна. Это увеличивает нашу ответственность за своевременную уборку урожая. Хлеб—один из важнейших источников силы и могущества нашего государства. Обеспечим высокопроизводительную работу комбайновых агрегатов! Своевременно и без потерь уберем выращенный урожай, высокими темпами и организованно проведем хлебозаготовки на Алтае!

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Дорогой товарищ Сталин!

Мы, участники краевого совещания комбайнеров Алтая, с чувством безграничной любви и преданности шлем Вам, нашему отцу и учителю, гениальному вождю большевистской партии и советского народа, знаменитому миру, своей пламенной привет. Желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, доброго здоровья, долгих лет жизни и плодотворного труда на счастье всего трудящегося человечества.

Хлеборобы социалистического Алтая от всего сердца благодарят Вас за ту большую заботу и помощь, которую Вы оказываете нашему краю. Воодушевленные этой заботой, мы не пожалеем сил своих для того, чтобы с честью выполнить все задачи, поставленные перед нами послевоенным сталинским пятилетним планом в области дальнейшего развития сельского хозяйства. Самоотверженным трудом на колхозных и совхозных полях мы будем неустанно крепить мощь нашей Родины, умножать её богатства.

Используя передовую технику, так щедро предоставленную нам государством, хлеборобы Алтая в нынешнем году приложат все силы для того, чтобы убрать урожай во-время и без потерь, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок.

Присуждение нашему краю по итогам прошлого сельскохозяйственного года красного знамени Совета Министров Союза ССР вселяет в наши сердца огромную радость и волю к победе, наполняет их чувством горькой благодарности партии, правительству и Вам, товарищ Сталин. На высокую награду правительства мы ответим новыми, ещё более значительными достижениями в дальнейшем развитии и подъёме всех отраслей сельского хозяйства.

Мы, комбайнеры, понимаем, что от нас, от нашей работы во многом будет зависеть успех хлебоуборочной кампании. И мы заверяем Вас, наш родной товарищ Сталин, что не посрамим своего имени — уберём урожай во-время и без потерь, по-хозяйски.

Мы обязуемся убрать колосовые культуры на полях колхозов и совхозов Кулундинской, Рубцовской и Алейской степей за 20 рабочих дней, скашивать в сутки каждым комбайном «Сталинец» не менее 25 гектаров, комбайнами «Коммунар» и самоходными — по 20 гектаров; в ос-

тальных районах края уберём зерновые за 25 рабочих дней. Уборку проведем с отличным качеством, без потерь.

Для выполнения этой задачи мы широко используем и применим на практике богатейший опыт передовых комбайнеров страны — мастеров комбайновой уборки, высоко поднимем знамя социалистического соревнования тракторных и комбайновых агрегатов, будем широко применять маршрутные движения машин и почасовой график работы. Мы будем работать только на низком срезе, оборудуем все комбайны зерноуловителями, будем тщательно следить за работой молотильных аппаратов комбайнов, с тем, чтобы ни один колос, ни одно зерно, выращенное заботливыми руками хлеборобов, не было потеряно. Темпы и качество. — вот наш девиз в страдные дни хлебоуборки!

Следуя патристическому почину Лидии Корабельниковой, мы обязуемся по-хозяйски использовать горючее и смазочные материалы, запасные части к машинам и ремонтные материалы. Каждый из нас отработает за сезон не менее двух дней на сэкономленном горючем.

Свои машины мы оборудуем усовершенствованными соломокопнителями, тем самым сохраним для общественного животноводства сотни тысяч центнеров кормов.

Мы понимаем, дорогой Иосиф Виссарионович, что уборка урожая — дело нелегкое, что нам придется работать с полным напряжением сил. Но это не страшит нас. Хлеб — всенародное достояние, источник богатства и могущества нашей Родины, и мы не пожалеем своего труда, чтобы убрать его во-время и без потерь.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Окрылённые Вашей отеческой заботой о хлеборобах Алтая, мы будем работать так, чтобы заслужить народную и Вашу похвалу. Для нас нет выше чести, чем честь рапортовать Вам, наш вождь и учитель, о полном и своевременном завершении уборки урожая и хлебозаготовок. Такой чести мы будем добиваться всеми силами.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — организатор и вдохновитель наших побед!
Да здравствует наш отец и гениальный вождь товарищ Сталин!

О Б Р А Щ Е Н И Е

краевого совещания комбайнеров ко всем комбайнерам и механизаторам Алтайского края

Дорогие товарищи!

Советское правительство высоко оценило результаты работы трудящихся Алтайского края в области развития сельского хозяйства, присудив за итоги прошлого сельскохозяйственного года красное знамя Совета Министров СССР и денежную премию. Красное знамя Совета Министров СССР и денежная премия присуждены также Ключевскому району.

Этой высокой чести наш край удостоился благодаря напряжённому и самоотверженному труду сотен тысяч комбайнеров и колхозников, рабочих и работниц МТС и совхозов Алтая. В первых рядах борцов за высокий урожай шли механизаторы нашего края.

Всеми своими достижениями в области сельского хозяйства края мы обязаны великой большевистской партии, Советскому правительству и лично товарищу Сталину. Отправляя на огромную помощь партии и правительству, колхозное крестьянство Алтая год от года увеличивает свой вклад в дело построения коммунистического общества.

Присуждённое Алтайскому краю по итогам прошлого сельскохозяйственного года красное знамя Совета Министров Союза ССР вселяет в наши сердца огромную радость и наполняет их горькой благодарностью партии, правительству и великому Сталину за эту высокую награду.

Вместе с тем мы прекрасно понимаем, что присуждение красного знамени Совета Министров СССР налагает на нас ещё большую ответственность, предъявляет к нам ещё более высокие требования. Наша задача состоит в том, чтобы и впредь быть достойными этой высокой чести и оправдать доверие партии и правительства новыми, ещё более значительными результатами в дальнейшем развитии и подъёме всех отраслей сельского хозяйства Алтая, добиться нового роста земледелия и животноводства в нашем крае.

Важнейшая работа по укрупнению мелких колхозов является новым этапом в колхозном строительстве и создаёт ещё более лучшие условия для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, ещё более широкого и массового применения передовых советской сельскохозяйственной техники, внедрения в практику колхозного и совхозного производства достижений советской агрономической науки, богатейшего опыта передовиков социалистического сельского хозяйства.

Сейчас на полях колхозов и совхозов Алтайского края созревает хороший урожай, через несколько дней здесь развернётся массовая уборка хлеба. Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) своим постановлением «О проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» определили боевую программу борьбы за своевременное проведение уборки урожая и безусловное выполнение в установленные сроки государственного плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом по каждой культуре зерно хорошего качества и обеспечить засылку семенных фондов в размерах полной потребности.

Колхозы, совхозы и МТС Алтайского края имеют все возможности для того, чтобы успешно справиться с выполнением этой важнейшей хозяйственно-политической задачи.

Успех уборки урожая, прежде всего, зависит от правильного, полного использования комбайнового парка. Комбайны являются наиболее производительными уборочными машинами. В прошлом году в нашем крае комбайнами было убрано 87 процентов посевов зерновых культур. В нынешней уборочной кампании мы должны с

ещё более возросшим комбайновым парком, который пополнился сотнями новых прекрасных машин.

Комбайнер играет решающую роль на уборке урожая. Велика и ответственна обязанность каждого комбайнера в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, в выполнении государственного плана хлебозаготовок. Комбайнеру страны оказывают больше доверия, и это доверие должно быть оправдано ещё более высоким напряжением в труде, самоотверженной борьбой за выполнение государственного плана хлебоуборки и хлебозаготовок.

Мы, комбайнеры Алтайского края, собравшиеся на крайнее совещание накануне массовой уборки хлеба в нашем крае, обязуемся выполнить задачи и письмо комбайнеров Кубани на имя товарища Сталина, всемерно поддерживаем призыв кубанских комбайнеров развернуть социалистическое соревнование комбайнеров страны за проведение уборки урожая с отличным качеством, в самые сжатые сроки, без потерь.

Мы, комбайнеры Алтая, в ответ на обращение комбайнеров Кубани берём на себя перед всеми тружениками Советского Союза, перед партией, правительством и товарищем Сталиным, перед хлеборобами Алтайского края социалистические обязательства: убрать колосовые культуры в колхозах и совхозах Кулундинской, Рубцовской и Алейской степей за 20 рабочих дней, скашивать в сутки на каждом комбайне «Сталинец» — не менее 25 гектаров, на «Коммунар» и самоходный — не менее 20 гектаров. В колхозах и совхозах остальных районов края мы обязуемся убрать зерновые за 25 рабочих дней, при ежесуточной выработке на каждый комбайн «Сталинец» по 20 гектаров и на комбайн «Коммунар» и самоходный — по 16 гектаров.

Мы обязуемся убрать во-время пенейные технические культуры — подсолнечник, рожь, лён-кудряш, а также семенные многолетних трав.

Комбайнер — большая культурная сила в деревне. Это люди, труд которых носит все черты индустриального труда. Каждый новый год работы на уборке урожая обогащает комбайнеров новыми техническими знаниями, придает им большую уверенность и смелость в управлении агрегатом, приносит комбайнеру новые победы в хлебоуборочной кампании.

Важнейшая обязанность и долг комбайнера состоит в том, чтобы не останавливаться на достигнутом, неустанно двигаться вперёд, настойчиво работать над повышением своей квалификации, становиться полноценным мастером комбайновой уборки, поднимать своё общее образование, повседневно овладевать политическими знаниями.

Мы обязуемся и призываем всех комбайнеров, трактористов и шоферов автомашин, машинистов простейших хлебоуборочных машин и машинистов молотильных широко внедрить в практику работы на уборке урожая и хлебозаготовок маршрутные движения комбайнов, почасовой график работы и другие передовые методы, обеспечивающие высокую технологическую дисциплину высокую организационную и производственную организацию, поднимающие на новую ступень социалистическую культуру работы наших механизаторов.

Мы даём слово широко применять в работе комбайно-уничтожные агрегаты. Используя опыт передовиков, мы будем бороться за комплексную экономию материалов, горючего, смазочных масел, добываясь того, чтобы каждый комбайновый агрегат не менее одного дня в неделю отработал на экономном горючем и смазочном.

Мы обязуемся в текущем году выше поднять знамя социалистического соревнования за отличное качество уборки наших колхозных и совхозных полей, добиться ис-

ключительно организованной и добросовестной работы каждого из нас на уборке урожая, не потерять ни одного зерна, выращенного заботливыми руками хлеборобов Алтая.

Правильно регулируя комбайны и молотилки, работая на низком срезе, оборудуя все комбайны зерноуловителями и своевременно выгружая собранное ими зерно, мы добьемся, чтобы ни один колос не остался в поле после того, как прошёл комбайн, чтобы не было потерь по вине комбайнера.

Мы обязуемся сами и одновременно призываем всех комбайнеров Алтая добиться безусловного выполнения каждым комбайнером дневных норм выработки. Выполнив и перевыполнив дневную норму выработки, мы создаем наилучшие условия для высоко организованной уборки урожая и хлебозаготовок.

Нельзя терпеть проявлений недисциплинированности и расхлябанности на этих важнейших работах. К сожалению, и в нашей среде комбайнеров, механизаторов есть такие, которые работают через пень-колючку, небрежно относятся к машине, из-за чего частично больше стоят, чем работают, систематически не выполняют норм выработки, безответно относятся к своим обязанностям, допуская большие отходы, потери зерна, растягивают сроки уборки.

Низкой выработкой на комбайн и плохим качеством работы они тянут назад тех, кто честно трудится, снижают общекрестьянские показатели.

Наше требование к таким комбайнерам: выйдите, работайте в полную меру сил, высоко несите честь и звание комбайнера, тракториста Алтая, настойчиво боритесь за выполнение и перевыполнение установленных норм выработки, заданий.

Выполнение всех этих социалистических обязательств может быть успешно осуществлено. Для этого у нас есть все возможности. Тысячи квалифицированных комбайнеров Алтая, вооружённые совершенными хлебоуборочными машинами, могут с честью справиться с возложенными на них обязанностями.

Однако мы должны отдать себе совершенно ясный отчет в том, что без напряженной и настойчивой борьбы за выполнение перечисленных нами социалистических обязательств мы не сможем их превратить в жизнь. Мы должны навзничь для себя уроки из уборочной кампании прошлого года, из многих недостатков и ошибок в нашей работе, которые наносили в немалом ряде случаев серьезный ущерб нашему государству, колхозам и колхозникам.

Мы должны кончить, прежде всего, с многочисленными простоями комбайнового парка, установить тщательный уход за машинами, своевременно предупреждать поломки комбайнов, строго следить за тем, чтобы комбайны имели необходимые запасные части и детали, которые, само собой понятно, должны с большой бережливостью расходоваться нами. У нас есть немало хороших примеров работы таких комбайнеров, как товарищи Натягина, Чабанов, Добкин, Чибисов, Панченко, Ариутов, Свириг, Юрченко, Конюшенко, Малик, Кучма, Голубев, Коруби, Кочеров, Симютова и десятки других, которые ведут уборку без простоев, без поломок комбайнов, применяют почасовой график и тем самым позволяют колхозам, обслуживаемым их комбайновыми агрегатами, быстрее завершить уборку урожая, произвести полный и своевременный расчет с государством по хлебопоставкам.

Мы должны кончить с теми, кто не только фактами недобросовестной и неряшливой работы, допускавшейся в прошлом году на колхозных и совхозных полях, из-за чего государству, колхозам и колхоз-

никам были введены многие десятки тысяч пудов хлеба.

Выполнение взятых нами социалистических обязательств в значительной степени зависит также от внимания и помощи нам со стороны директоров МТС и совхозов, председателей и бригадиров полеводческих бригад колхозов, местных партийных, советских и земельных органов. Основное, что нам нужно, — это последовательное оперативное и деловое руководство работой комбайновых агрегатов, повседневный контроль за качеством нашей работы, это — своевременная и быстрая помощь нам, когда мы в ней будем нуждаться.

Мы обращаемся к директорам МТС, совхозов, председателям колхозов и бригадирам полеводческих бригад с призывом — уже сейчас завершить все работы по расстановке комбайновых агрегатов и их выезда на участки уборки урожая, обеспечить все комбайновые агрегаты точными планами и графиками работы, проложить своевременное обслуживание и подготовку участков для уборки хлеба комбайнами, оборудовать комбайны зерноуловителями и, в случае необходимости, приспособлениями для уборки полеглых хлебов.

В текущем году мы должны обратить особое внимание на бережное отношение к соломе и полове, которые зачастую в прошлом терялись, разбрасывались в поле, попросту горели, пропадали. Между тем, солома и полова — важные кормовые ресурсы. Необходимо оборудовать комбайны соломокопнителями и обеспечить тщательный сбор всей соломы и полова для нужд нашего колхозного и совхозного животноводства.

Мы обращаем особое внимание директоров МТС и совхозов, председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад на необходимость организовать тщательную приемку убранных нами участков. Это важная мера, предусмотренная постановлением партии и правительства, но которую мы обязаны выполнить с честью. Мы должны с честью справиться с возложенными на нас обязанностями.

Наша задача — обеспечить высокую культуру уборки урожая, и если есть ошибки, — исправить их, а если ошибок нет и наши поля убраны на отлично, считать, что мы с честью справились со взятыми на себя обязательствами.

Партия, правительство, весь советский народ высоко ценят труд комбайнеров. Презиум Верховного Совета СССР издал Указ о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства за достижения высоких урожаев в 1950—51 гг. В нем предусмотрено также присвоение звания Героя Социалистического Труда и награждение орденами и медалями комбайнеров, работников комбайновых агрегатов за достижения высоких показателей на уборке урожая.

Забота партии и правительства о комбайнерах является в нас новые силы, возлетит нас в упорном и активном труде.

Алтайский край занимает важнейшее место в стране по производству зерна. Это увеличивает нашу ответственность за своевременную уборку урожая. Хлеб — один из важнейших источников силы и могущества нашего государства. Обеспечим высокопроизводительную работу комбайновых агрегатов! Своевременно и без потерь уберем выращенный урожай, высокими темпами и организованно проведем хлебозаготовки на Алтае!
Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!
Да здравствует партия Ленина—Сталина — организатор и вдохновитель всех наших побед!
Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин, ведущий нас к коммунизму!

Об укреплении руководящих колхозных кадров

Благодаря победе колхозного строя наше сельское хозяйство стало самым крупным и передовым в мире. Советское государство вооружило колхозное производство первоклассными тракторами, комбайнами и другими современными машинами. Машинно-тракторные станции оказывают колхозам огромную помощь в деле их дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления и повышения культуры земледелия.

Партийные и советские организации обязаны в полной мере использовать богатейшие возможности колхозов для нового мощного подъёма социалистического земледелия и животноводства. Новые руководители колхозным производством становятся ещё более сложными, требующим от руководителей работников колхозов глубоких агрономических и зоотехнических знаний, научной экономики сельского хозяйства и больших организаторских способностей.

Большевистская партия выдвинула и воспитала из среды крестьян замечательных организаторов колхозного производства. Среди председателей колхозов и членов правлений, среди бригадиров и заводских фермеров мы имеем многие тысячи талантливых руководителей. Вот характерные примеры.

Колхоз имени Будённого, Березовского района, Одесской области, возглавляет Герой Социалистического Труда Т. Посмитный. Отправив на партийный и комсомольский актив на массы колхозников, строго соблюдая Устав сельскохозяйственной артели, Т. Посмитный обеспечил полнейший расцвет общественного хозяйства. Высокие урожаи при любых метеорологических условиях, высокая продуктивность животноводства, сады, виноградники, обширные огороды, обильный урожай, зажиточная и культурная жизнь колхозников — вот что характеризует сегодня колхоз имени Будённого. Прекрасный клуб, библиотека, школа, новые благоустроенные жилые дома колхозников украшают усадьбу колхозного села.

Колхоз «Гигант», Тогулинского района, Новосибирской области, возглавляет депутат Верховного Совета СССР агроном Т. Шадрин. Руководимая им сельскохозяйственная артель с большим успехом внедряет в своё производство научные открытия в передовой опыт и на этой основе из года в год повышает урожайность, развивает животноводство, множит успехи общественного хозяйства, поднимает культуру села.

Можно определенно сказать, что с наибольшим успехом развивают общественное хозяйство те колхозы, во главе которых стоят способные, политически грамотные, культурные и преданные колхозному делу кадры — председатели колхозов, члены правлений, бригадиры, заводские животноводческие фермеры. Они работают под руководством и при поддержке партийных организаций, опираются на комсомольские организации и колхозный актив, повседневно связаны с колхозниками, всемерно поддерживают их инициативу и творческий почин, неустанно соблюдают Устав сельскохозяйственной артели, в котором правильно сочетаются личные и общественные интересы колхозников.

Так могут и должны работать руководящие кадры во всех колхозах. Так может и должно расцветать общественное хозяйство всех колхозов. Большевистская партия и Советское государство проявляют последовательную заботу о подъёме сельского хозяйства. Все колхозы получили на вечное пользование землю, обслуживаются машинно-тракторными станциями. Колхозам ежегодно предоставляются большие кредиты на строительство, на приобретение рабочего и продуктивного скота, машин.

Стало быть, все колхозы имеют равные возможности для своего развития и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления. У нас нет условий для отставания колхозов. Отстающими оказываются только те артели, во главе которых стоят неготовые, безинициативные, слабые председатели и другие руководящие колхозные работники. Не может быть плохих колхозов, а могут быть плохие руководители, не способные преодолеть отставание того или иного колхоза, вывести его на дорогу мощного подъёма.

Задача партийных и советских организа-

ций состоит в том, чтобы критически разбираться с состоянием дел в отстающих колхозах и в ближайшее время добиться улучшения всей их деятельности. Проводимая в настоящее время работа по снятию мелких колхозов в крупные создаёт большие дополнительные возможности для дальнейшего ускорения темпов развития нашего сельского хозяйства.

Колхоз — крупное высокотехнологическое социалистическое хозяйство. Руководить таким хозяйством без глубокого знания дела нельзя. Следовательно, для дальнейшего подъёма колхозов необходимо прежде всего укрепить состав председателей колхозов опытными и способными работниками. Надо шире выдвигать на эту работу проверенных в политическом и деловом отношении специалистов, имеющих высшее и среднее сельскохозяйственное образование, а также других специалистов и знающих сельское хозяйство практиков с опытом руководящей и организационной работы, способных обеспечить руководство крупным коллективным хозяйством. Это непростая задача партийных и советских организаций. Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства животноводства СССР.

Разумеется, что нельзя походить механически к подбору руководящих колхозных работников. Необходимо всесторонне и тщательно изучать имеющиеся кадры, искать способных практиков и всемерно помогать им. Местные партийные и сельскохозяйственные органы обязаны помочь хорошим способным практикам получить не ниже среднего сельскохозяйственного образования.

В связи с укрупнением колхозов освобождается значительное число председателей правлений. Надо правильно их использовать, выдвигая на посты заместителей председателей крупных колхозов, заведующих колхозными животноводческими фермами, бригадиров или же направляя на учёбу в техникумы, школы и на курсы по подготовке и переподготовке председателей колхозов.

Всесторонний рост артельного хозяйства повышает роль производственных бригад, роль колхозных бригадиров. Партийные и советские органы обязаны помочь колхозникам в выдвигании на должности бригадиров, заводских фермеров достойных работников, имеющих образование, знающих сельское хозяйство, способных правильно и умело организовать колхозное производство.

Укрепление состава председателей колхозов квалифицированными кадрами — важнейший шаг на пути и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Вместе с тем следует помнить, что выдвинутые на руководящую работу специалисты и практики нуждаются в повседневной поддержке со стороны партийных организаций. Необходимо помочь председателю глубоко разобраться в колхозной экономике, наметить конкретные меры по развитию всех отраслей колхозного производства, осуществлять эти меры в кратчайший срок.

Особо нужна помощь руководящим колхозным кадрам сейчас, в горячие дни уборки урожая и хлебозаготовок. Убрать урожай своевременно и без потерь, досрочно выполнить обязательства по сдаче хлеба и других продуктов государству, заготовить для колхозного скота необходимое количество кормов, организовать уход за лесными насаждениями, во-время посеять озимые культуры — эти задачи должны стоять в центре внимания руководящих работников колхозов.

Большевистская партия заботливо растит колхозные кадры. Труда председателя колхоза и бригадира, заведующего фермой окружен у нас почётом и уважением. Среди руководителей колхозов мы видим Героев Социалистического Труда и орденоносцев, людей, известных всему советскому народу. Дальнейшее укрепление состава председателей и других руководящих работников колхозов ещё выше поднимет авторитет колхозных кадров, их роль в борьбе за новые успехи социалистического сельского хозяйства, за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 27 июля).

Делегация чехословацких крестьян в Рубцовске

Делегация чехословацких крестьян, прибывшая на Алтай, 25 июля посетила Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинин. Она ознакомилась с организацией труда колхозников пехов и производственных участков. Делегаты также осмотрели посёлок тракторостроителей, посетили культурные учреждения района.

Затем состоялась беседа делегации с руководителями и станочниками завода. В ходе беседы главный инженер завода лауреат Сталинской премии тов. Сидельников рассказал о создании коллективного алтайского тракторостроителя нового дизельного трактора. Председатель завода проф. тов. Григорьев рассказал об организации социалистического соревнования среди трудящихся предприятия, о достигнутых передовых производствах. Директор завода тов. Тарасов ознакомил делегацию с формами и методами технической учебы работ-

ников завода. Делегаты просмотрели заводскую книгу почёта и альбом по истории завода.

В клубе АТЗ состоялся вечер встречи коллектива завода с делегацией чехословацких крестьян, на котором присутствовало более 400 рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

На вечере с приветственной речью первой выступила лучшая фрезеровщица завода тов. Киреева.

Делегацию крестьян Чехословакии приветствовали также пионеры и школьники.

С ответной речью выступил руководитель делегации чехословацких крестьян г. Дробань. От имени делегации он вручил поздравки чехословацких крестьян коллективу алтайских тракторостроителей.

В заключение вечера был дан концерт художественной самодеятельности тракторного завода.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Всемерно развивать производство пористого кирпича

В связи с широким размахом в городах и селах края культурно-бытового и хозяйственного строительства, производство местных строительных материалов приобретает всё более важное значение.

Ведущая роль среди местных строительных материалов, несомненно, принадлежит кирпичу. Однако опыт показывает, что производство обычного обожженного кирпича во многих колхозах края, особенно в колхозах степных районов, сопряжено с большими трудностями.

В этом отношении ряд преимуществ имеет производство пористого кирпича. Практика производства этого кирпича в нашей артели показала, прежде всего, что сушка пористого кирпича-сырца требует вдвое меньше времени, чем сушка кирпича обыкновенного.

Пористый кирпич обжигается значительно быстрее. При этом исключается риск «запарить» кирпич в печи, выйти из строя печи и т. д. Кроме того, экономия топлива при обжиге пористого кирпича достигает 45 процентов.

Пористый кирпич в сравнении с обыкновенным имеет меньший вес и меньшую теплопроводность. Значит стены из него могут возводиться толще в два кирпича, вместо толщины в 2,5 кирпича.

Важнейшим преимуществом пористого кирпича является то, что в значительной мере упрощается строительство. Экономия пористого кирпича при кладке жилых домов достигает 20 процентов.

Практика, ставящая перед собой задачу развития пористого кирпича, требует обязательной штатушки или записки с указанием известных районов или записки с указанием известных районов или записки с указанием известных районов.

Г. МАЛИНИН, техник славгородской промартели имени Ворошилова.

Забота о детях

В нашей стране уделяется огромное внимание молодому поколению. Партия и правительство неустанно заботятся о детях. Одним из проявлений этой заботы служат организации пионерских лагерей и детских санаториев.

Особое внимание уделяется детям, потерявшим родителей в годы Отечественной войны.

Моя дочь Тамара отдыхает в пионерском лагере Барнаульского вагоноремонтного завода. Лагерь расположен в живописном месте. Дети здесь хорошо поправляются, набираются новых сил для предстоящей учебы.

Мы, матери, от души благодарим партию и правительство за большую заботу о наших детях.

Д. КУЗНЕЦОВА.

Где достать детали для веломашин?

Благополучие трудящихся нашей страны быстро растёт. Многие рабочие и служащие имеют свои веломашинки. Велосипедный спорт чрезвычайно увлекателен и полезен. Но любители этого спорта сильно страдают от неадаптивности деталей барнаульских лагерей.

Бесконечные вытиски и ухабы приводят к частым поломкам машин. А починить велосипед — непростая задача. Магазины не имеют в продаже запасных частей и деталей. Казалось бы, что в таком магазине, как «Динамо», они должны быть обязательно. На самом же деле здесь можно купить всего 2-3 детали. Остальные в магазине не завозят.

М. АНТОНОВ.

Физкультуру и спорт — в каждое село

Приближается Всесоюзный день физкультурника. Комсомольцы и молодежь нашего края готовятся отметить свой праздник новыми спортивными достижениями. Однако в Барнаульском сельском районе заштыли спортивные работы села Павловка. В прошлом году молодежь села Павловка была обязана построить стадион, но эта хорошая инициатива не была поддержана райкомом по делам физкультуры и спорта. Препятствием в центре села, отведенная под стадион, пустырь. Она заросла бурьяном. Здесь пасутся телята да козы.

В плохом состоянии спортивной работы в первую очередь повинны председатели райкомов по делам физкультуры и спорта тов. Орлов и секретарь райкома ВЛКСМ тов. Сидоров, которые не стали полными организаторами массового физкультурного движения на селе. В стороне от спортивной работы и Барнаульский райкомполком.

Молодежь ждет вполне законный вопрос: когда же руководители района по настоящему займутся развитием физкультуры и спорта на селе?

А. МОРГАЧЕВ.

Разве так надо относиться к жалобам трудящихся?

Продавцы магазинов Тальменского сельпо грубо нарушают принципы свободной советской торговли. Здесь вошёл в практику откуп наиболее ходовых товаров и продуктов родственникам и знакомым. Естественно, что такие действия работников магазина вызывают возмущение покупателей.

Обычно продавцы на претензии покупателей отвечают: «Можете жаловаться». Но кому и как жаловаться? Председатель сельпо Англича никаких жалоб не принимает, а книги жалоб не найдёшь.

На днях в магазине № 4 я потребовал книгу жалоб и предложений, но продавец Нецвалев внаглую отказался дать её. После этого я зашёл в котлован сельпо и подал письменную жалобу. Прошло уже несколько дней, но нет ответа и на неё.

Разве так надо относиться к жалобам трудящихся? П. АЛЕНСЕНКО, почтовый агент.

В ожидании транспортировки

Вот уже несколько месяцев, как в Байской, на берегу реки ждёт транспортировки груз, принадлежащий Быстростроковскому сахарному заводу и Акутихинскому стекольному заводу. Каменистый уголь, материалы для производства стекла, известковый камень от длительного хранения теряют свою ценность и расходуется большие денежные средства на их хранение.

Оба предприятия ещё весной заключили с Байской пристанью договоры на перевозку этих грузов, но оплата стоимости перевозки до сих пор не произведена. Уходят сроки навигации и с каждым днём становится труднее доставить грузы по назначению.

Неужели эти ценности, в которых так остро нуждаются предприятия, пролежат до следующей навигации? В. ЛЕШИН, начальник Байской пристани.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Восемь месяцев спустя...

В сентябре прошлого года редакция «Алтайской правды» получила письмо, в котором сообщалось о том, что партия колхозов, получившая кредитом для партия колхозов, получила кредитом для партия колхозов, получила кредитом для партия колхозов.



НА СНИМКЕ: участники краевого совещания комбайнеров. Слева направо: комбайнер Чирчинской МТС Н. А. ПАНЧЕНКО, комбайнер Табунской МТС Е. С. СИМУШОВА, Черемшанской МТС, Тюменцевского района, В. Б. ПОНИКАРОВ, комбайнер Шарчинской МТС, Шарчинского района, Т. П. КАРПУСЕНКО. Фото А. Калабухова.

Уберем урожай быстро и без потерь

Чтобы ещё могущественнее была наша Родина

Е. С. Симушова — комбайнер Табунской МТС, Табунского района

Вот уже семь лет, как я вожу степной комбайн. В прошлом году я убирала хлеб в колхозе имени Красина. За мною было закреплен комбайн «Сталинец-6». Машину к уборке готовили тщательно, поэтому до косяков вывела её на колхозные поля.

В нынешнем году буду работать на степных двух «Сталинцев-6».

Машину хорошо подготовили к уборке. Она оборудована зерноуловителями, имеет соломокопиратель и другие приспособления. Бригадир нашей тракторной бригады Макар Иванович Дарионов выделил для уборки комбайнов лучших дизельных тракторов С-80 с опытными трактористами. Моем помощником будет комбайнер Раиса Попелуш.

Мы взяли на себя обязательство сеном двух «Сталинцев-6» скопать 1700 гектаров хлебов и вывезти на социалистическое соревнование комбайнера нашей МТС тов. Горбенко.

Постараемся в этом году уборку урожая завершить как можно быстрее, не потеряв ни одного зерна. Таким способом государству как можно больше хлеба. Пусть наша Родина станет ещё могущественнее.

Свое слово сдержу

Т. П. Карпусенка — комбайнер Верх-Чуманской МТС, Баяновского района

Я пошла работать комбайнером в 1941 году, когда началась Отечественная война, и с тех пор не уходила с комбайна. Задание выполняю на год в год. В прошлом году я заработала 6 тысяч рублей, а кроме того получила от колхоза девять центнеров зерна. 25 пудов хлеба государство дало мне как премию. Семья живёт хорошо.

У нас в стране с каждым годом всё лучше становится жизнь. Ничего мы дали слово работать так, чтобы урожай был собран быстро и без потерь.

Члены агрегата решили бороться и за экономию горючего. Важный пятый день будем работать на сэкономленном горючем. На комбайне нас четверо. Мы осматривали поля, до мелочей проанализировав свой рабочий день.

В этом году я буду работать в колхозе «Красный Октябрь».

Теперь я могу работать и ночью: на комбайне по моей просьбе оборудовано освещение. Своё слово — провести уборку на 1000 гектарах — сдержу обязательно.

С краевого совещания комбайнеров

25 июля в г. Барнауле состоялось краевое совещание комбайнеров, на которое съехались более 450 человек лучших мастеров комбайновой уборки. Среди них Герой Социалистического Труда, орденосица. С докладом «О задачах комбайнеров в проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» выступил начальник краевого управления сельского хозяйства тов. Облаг.

— Колхозы, МТС и совхозы края, — говорит докладчик, — оснащенные передовой техникой, в прошлом году более организованно, чем в предыдущие годы, вступили в уборку урожая и успешно провели её. Край дорочно рассчитался с государством по обязательным поставкам хлеба, дав стране сверх плана 15 миллионов пудов добротного алтайского зерна.

Этих успехов хлеборобы Алтай добились в результате самоотверженного труда и производственного роста механизаторских кадров.

Партия и правительство высоко оценили труд алтайских хлеборобов. Рассматривая итоги всевозможного социалистического соревнования республик, краев, областей и районов за лучшую подготовку и проведение уборки урожая, заготовку сельскохозяйственных продуктов в 1949 году, за обеспечение семенами и кормами для общественного животноводства, Совет Министров Союза ССР присудил Алтайскому краю переходящее красное знамя Совета Министров Союза ССР и денежную премию в сумме 200 тысяч рублей.

Переходящее красное знамя Совета Министров СССР и денежная премия в размере 50 тысяч рублей присуждены хлеборобам Ключевского района нашего края.

Девять лучших механизаторов края правительство удостоило ордена Героя Социалистического Труда в 476 человек наградили орденами и медалями.

ПО ЧАСОВОМУ ГРАФИКУ

М. Ночеров — комбайнер Шелаболихинской МТС, Шелаболихинского района

Кубанский мастер комбайновой уборки Герой Социалистического Труда Константин Борош выдвинул новый, прогрессивный метод работы сложнейших уборочных машин — комбайнов по часовому графику. Применяя почасовой график в период весеннего сева, многие тракторы, тракторные бригады и в целом МТС нашего края значительно повысили производительность машинного парка, сократив при этом накладные расходы на обработку одного гектара условной пахоты.

На практике видно, что почасовой график вполне можно применять и на уборке урожая. Переломные комбайнеры юга, приступившие к косовице хлебов, уже работают по новому методу и добились замечательных успехов. Задача комбайнеров края сейчас состоит в том, чтобы перенять этот опыт.

Я дал слово: в нынешнем году убрать сеном двух «Сталинцев» за 25 рабочих дней две тысячи гектаров посева и намолотить 120 тысяч пудов зерна. Чтобы выполнить это обязательство, мне надо ежедневно сжигать по 80 гектаров хлеба.

На что я рассчитывал, когда брал такое повышенное обязательство? На почасовой график.

Я хочу рассказать о том, как буду работать по новому методу. Прежде всего, мы составили твердый расписание дня, который будем неукоснительно выполнять. Начало работы с 7 часов утра до 13 часов. С 13 до 13 часов 30 минут будем делать техход и затем — работа в загоне до 21 часа. С 21 до 22 часов вечера перемена. Вторая смена начнется работу с 22 часов и кончат в 4 часа 30 минут утра следующего дня.

В моем агрегате четыре опытных штурвалы. Они будут работать поменно.

Позаботились мы и о том, чтобы производить заправку комбайнов и тракторов водой на ходу. На комбайнах в нас установлены специальные водяные баки, из которых через шланги вода будет поступать в радиаторы машин. На ходу будет производиться и разгрузка зерна. Колхозом «За власть Советов» и «Спартак» в транспортные бригады по отгрузке зерна выделены опытные колхозники и достаточное количество транспорта.

На комбайне имеются часы. Работать будем строго по составленному графику. Это позволит нам с честью выполнить взятые обязательства.

Не допускать простоев комбайнов

Поникаров В. Б. — комбайнер Черемшанской МТС, Тюменцевского района.

Успех комбайнера зависит от трудового напряжения на уборке и от исправности машин. Хорошо подготовленные комбайны обеспечат победу комбайнеру. И, наоборот, если машины будут скреплены на живую нитку — нечего надеяться на успех.

Вот почему, готовясь к уборке урожая нынешнего года, я со своими помощниками Михаилом Бозным и Михаилом Баженовым ещё в июне закончил ремонт обеих «Сталинцев».

В нынешнем году я взял обязательство сеном двух «Сталинцев» убрать две тысячи гектаров зерновых. Это обязательство будет выполнено. Порокуй тому наша тщательная подготовка к уборке, горячее стремление всего коллектива агрегата убрать обильный урожай во-время и без потерь.

Надо сказать, что бесперебойная работа комбайнов зависит ещё и от того, как колхозы будут обслуживать агрегаты. На практике прошлых лет я знаю немало примеров, когда комбайны целыми сутками стояли только потому, что правления колхозов не могли организовать своевременную выгрузку зерна на бункера.

Однако в этом повинны не только руководители колхозов, но и директора машинно-тракторных станций. В колхозе, где работает сено двух «Сталинцев», трудно обслуживать такой агрегат. Ни для кого не секрет, что требуется не менее 10-12 подвозов для бесперебойной отгрузки зерна. А такое количество транспорта не каждый колхоз в состоянии выделит. Здесь на помощь должны прийти МТС. Они имеют по 10-15 автомашин, которые зачастую не используются. Директора же станций, ссылаясь на то, что крайсельхозуправление не даёт указаний отгрузить хлеб от комбайнов на автомашинах, не оказывают помощи колхозам.

Большие претензии у комбайнеров есть и к крайнему управлению сельского хозяйства. Скоро начнётся массовая уборка хлебов. Значит, придётся работать день и ночь. В нашей МТС на всех комбайнах установлены динамо, генераторы, а электродвигатель нет. Конечно, без света ночью копать не будем. Больший недостаток является и то, что крайсельхозуправление не снабжает МТС материалом для обшивки лопастей.

Чтобы ликвидировать простоев комбайнов, добиться высокопроизводительной работы каждого агрегата, руководители колхозов, МТС и крайсельхозуправления должны обеспечить комбайнеров всем необходимым, а мы, в свою очередь, в долгу не останемся.

Возле комбайна должен быть простор комбайнеру, чтобы высокопроизводительной работой каждого агрегата, руководители колхозов, МТС и крайсельхозуправления должны обеспечить комбайнеров всем необходимым, а мы, в свою очередь, в долгу не останемся.

Правительство высоко оценило наш труд, присудив Алтайскому краю переходящее красное знамя Совета Министров СССР, — говорит он. — Эта высокая награда обязывает нас, комбайнеров, работать ещё лучше, чтобы навсегда закрепить это знамя за нашим краем. В прошлом году сеном двух «Сталинцев» я убрал 1900 гектаров посева и намолотил 16 тысяч центнеров зерна. Ничего беру обязательство провести уборку на площади 2 тысячи гектаров и намолотить 17 тысяч центнеров зерна. Своё слово сдержу.

Мне привлекло знание Героя Социалистического Труда, — говорит комбайнер Корнинской МТС тов. Чибисов. — За это я от всей души благодарю большевистскую партию, наше правительство и лично товарища Сталина. Чтобы с честью оправдать это высокое звание, я прилагаю все свои усилия, внося свой опыт и любовь в нынешнем году новых успехов. Уборку хлеба проведу в сжатые сроки, без потерь. Для этого у меня имеются все возможности. Комбайны отремонтированы добросовестно и уже находятся в поле. Но я

В ответ на правительственную награду

А. Ф. Кубранов — комбайнер Озерно-Кузнецкой МТС, Угловского района.

В прошлом году я брал обязательство комбайном «Сталинец-1» сжать 1000 гектаров хлеба. Своё слово сдержал. За сезон убрал зерновые в колхозе «Страна Советов» с площади 1160 гектаров, намолотил 11 тысяч центнеров зерна и сэкономил 12 центнеров горючего.

При обсуждении постановления партии и правительства о проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году у нас было принято в текущем году убрать 1100 гектаров посева, намолотить 12 тысяч центнеров зерна, сэкономить 15 процентов горючего и 20 процентов денежных средств на ремонте машин.

Работать в этом году будем по часовому графику. Установили расписание дня, согласно которому комбайн будет загружен 20 часов в сутки, а остальные четыре часа пойдут на технический уход, смазку и заправку. На комбайне я приспособил специальные баки для воды. Заправляет машину водой будем на ходу посредством шланга, а горючим — раз в сутки, так как местность безводная, баки у машины позволяют иметь запас горючего на весь рабочий день.

Включаясь в уборочную струю, я заключил договор на соревнование с комбайнером нашей МТС Иваном и взял обязательство провести уборку за 25 рабочих дней и с высоким качеством.

Приняв свои силы и уверенность, чтобы в социалистическом соревновании занять первенство, во-время и без потерь убери урожай, не допуская ни одного часа простоя своего степного корабля.

В сжатые сроки

Н. А. Панченко — комбайнер Шарчинской МТС, Шарчинского района.

С 1949 года я работаю бригадиром тракторной бригады и комбайнером, совмещаю эти две специальности. В первый же год в сельхозартели имени «Аулака» комбайном «Сталинец 6» я скопал хлеб с 960 гектаров и намолотил 11 тысяч центнеров зерна.

В этом году я взял обязательство комбайном «Сталинец» скопать хлеб с 1000 гектаров, причем обязательно в агрегате с лупыльником. Комбайн в уборке подготовлен хорошо. Устроены приспособления для улавливания зерна, для уборки низкорослого хлеба. Есть и соломокопиратель.

Мы приложим все силы к тому, чтобы убрать хлеб в самые сжатые сроки, не потеряв ни одного колоса. Постараемся, чтобы колхоз, в котором мы работаем, досрочно выполнил план хлебосдачи государству.

Хочу предъявить большие требования крайсельхозуправлению, который до сих пор плохо обеспечивает нас запасными частями. На наши заявки работники сельхознаба чаще всего отвечают обещаниями. Я прошу крайком партии и крайисполком вмешаться в дела крайсельхознаба и навести там порядок.

Выступивший в прениях комбайнер Табунской МТС тов. Шидков справедливо подверг критике дирекцию своей МТС и крайсельхозуправление. Он сказал, что хлеба на полях уже созрели, а их станция по вине директора тов. Солодова и старшего механика тов. Моисеева до сих пор не готова к уборке урожая. Половина комбайнов стоит на усадьбе МТС без моторов. Крайсельхозуправление не оказывает помощи МТС в получении новых моторов и приобретении недостающих запасных частей.

Далее выступили комбайнеры Почеров (Шелаболихинская МТС), Иванов (Смоленская МТС), Речкин (Харитоновская МТС) и другие, всего 26 человек. Они поделились опытом своей работы, рассказали о том, как думают собирать хлеб в этом году. Каждое выступление было проникнуто единым стремлением — во-время и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план хлебосдачи, дать Родине больше хлеба и тем самым ещё сильнее укрепить её могущество.

На совещании с большой речью выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Вельяев, который поздравил механизаторов Алтай с высокой правительственной наградой и призвал их развернуть большевистскую борьбу за новые победы в проведении хлеборобии и хлебосдачи.

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем механизаторам края. С огромным почетом было принято приветственное письмо великому вождю трудящихся товарищу Сталину.

В конце совещания по поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель крайисполкома, депутат Верховного Совета СССР тов. Писин вручил правительственные награды лучшим хлеборобам края, награжденным за получение высоких урожаев.

Решительно усилить темпы сеноуборки

Мобилизовать все силы и средства на завершение заготовки кормов

Повышенные обязательства

С большим подъемом проходит обсуждение письма крайкома партии и крайисполкома о заготовках кормов в колхозах Ямнинского района. Стремясь создать прочную кормовую базу для общественного скота, колхозники берут высокие социалистические обязательства. Они решают не только выполнить, но и перевыполнить план сеноуборки.

Колхозники сельхозартели «Партизанская пскра» (председатель тов. Родионов) уже выполнили план сеноуборки. Здесь

застоговано 15 тысяч центнеров сена. Обсудив на общем собрании письмо крайкома партии и крайисполкома, члены этой артели взяли обязательство заготовить 15 тысяч центнеров сена сверх плана.

В сельхозартели имени Кирова план сеноуборки также завершён. По колхозники не останавливаются на этом. Они дали слово заготовить сверх плана 10 тысяч центнеров сена.

Образцово работает колхозник Алексей Гуськов, который конными граблями ежедневно сгребает сено с площади 7—8 гектаров вместо 6 гектаров.

Активное участие в заготовке кормов принимают механизаторы. Под руководством бригадира тракторной бригады Николая Ивановича Шенцова на скверовании сена они выполняют норму выработки на 110—120 процентов.

Обсуждая на колхозном собрании письмо крайкома партии и крайисполкома, члены артели единодушно решили до начала хлабуберки заготовить сверх плана 1.500 центнеров грубых кормов. Это обязательство они уже превратили в жизнь. Сверх плана заготовлено 800 центнеров грубых кормов.

Комсомолки Мария Блошкина и Галина Пронина.

Образцово работает колхозник Алексей Гуськов, который конными граблями ежедневно сгребает сено с площади 7—8 гектаров вместо 6 гектаров.

Активное участие в заготовке кормов принимают механизаторы. Под руководством бригадира тракторной бригады Николая Ивановича Шенцова на скверовании сена они выполняют норму выработки на 110—120 процентов.

Обсуждая на колхозном собрании письмо крайкома партии и крайисполкома, члены артели единодушно решили до начала хлабуберки заготовить сверх плана 1.500 центнеров грубых кормов. Это обязательство они уже превратили в жизнь. Сверх плана заготовлено 800 центнеров грубых кормов.

800 центнеров сена сверх плана

ЦАВЛОВСК. (По телефону). От зари до зари идёт напряжённая работа на дугах сельскохозяйственной артели имени Калинин. Здесь каждый колхозник заботится о том, чтобы как можно больше заготовить кормов для общественного животноводства.

Балинницы первыми в районе закончили закладку силоса и заготовили 5.575 центнеров высококачественного сена.

С первых дней сеноуборки между колхозниками развернулось социалистическое соревнование за быстрое выполнение плана заготовки кормов. Многие из них добросовестно относятся к своей работе. Они не только выполняют, но и значительно перевыполняют нормы выработки. Звено стогаемальщиков, руководимое Михаилом Паршуковым, за день сгребает по 80—90 центнеров сена вместо 60 по норме. На много перевыполняют задание копильщи-

цы комсомолки Мария Блошкина и Галина Пронина.

Образцово работает колхозник Алексей Гуськов, который конными граблями ежедневно сгребает сено с площади 7—8 гектаров вместо 6 гектаров.

Активное участие в заготовке кормов принимают механизаторы. Под руководством бригадира тракторной бригады Николая Ивановича Шенцова на скверовании сена они выполняют норму выработки на 110—120 процентов.

Обсуждая на колхозном собрании письмо крайкома партии и крайисполкома, члены артели единодушно решили до начала хлабуберки заготовить сверх плана 1.500 центнеров грубых кормов. Это обязательство они уже превратили в жизнь. Сверх плана заготовлено 800 центнеров грубых кормов.

Впереди бригада тов. Сысоева

В укрупнённом колхозе имени Сталина, Шаршинского района, три колхозных бригады. Правление артели доверло каждой бригаде задание заготовить для общественного животноводства по 4 тысячи центнеров сена.

В развёрнувшейся соревновании первенство держит третья бригада во главе с бригадиром тов. Сысоевым. Колхозники этой бригады заготовили сена на 500 центнеров больше, чем во второй, и на 485 центнеров больше, чем в первой бригаде.

Успехи эти одержаны при высокой трудовой дисциплине. Рабочий день здесь начинается в 7 часов утра и продолжается до тех пор, пока члены бригады не выполнят задание. Колхозники тт. Астафьев и Калужкин с начала сенокоса заготовили 1300 центнеров сена.

В укрупнённом колхозе имени Сталина, Шаршинского района, три колхозных бригады. Правление артели доверло каждой бригаде задание заготовить для общественного животноводства по 4 тысячи центнеров сена.

В развёрнувшейся соревновании первенство держит третья бригада во главе с бригадиром тов. Сысоевым. Колхозники этой бригады заготовили сена на 500 центнеров больше, чем во второй, и на 485 центнеров больше, чем в первой бригаде.

Успехи эти одержаны при высокой трудовой дисциплине. Рабочий день здесь начинается в 7 часов утра и продолжается до тех пор, пока члены бригады не выполнят задание. Колхозники тт. Астафьев и Калужкин с начала сенокоса заготовили 1300 центнеров сена.

Инвалид Отечественной войны Трофим Важенко на конной сенокосилке выкашивает по 6 гектаров трав в день.

По-стахановски трудятся в этой бригаде копильщицы Анна Старыгина, Барвара Суковаткина и Евгения Воронина. Они ежедневно выполняют задание на 120—130 процентов.

Тов. Сысоев сумел привлечь на сеноуборку учащихся местной школы. Школьники работают погонщиками лошадей на стогах сена.

Чёткая организация труда и стахановская работа колхозников позволила бригаде выполнить задание по накоплению грубых кормов. Теперь бригада ведёт заготовку сена сверх плана.

А. АСТАФЬЕВ.

Высокая выработка на стогах

Среди колхозников артели «Завет Ильича», Сорочинского района, с каждым днёмpiresя соревнование за досрочное завершение сеноуборки и сенокосания кормов.

Пример в труде показывают женщины-косари тт. Кривоусова и Жукова. Они ежедневно выкашивают вручную по 0,7

гектара трав вместо 0,5 гектара по норме. Стогаемальщики Виктор Лукин и Федор Бортулин укладывают по 100 центнеров сена в день.

И. ТРИФОНОВ,
агитатор колхоза «Завет Ильича»
Сорочинского района.

СВОДКА

о ходе заготовки кормов в колхозах по районам Алтайского края на 25 июля 1950 года

(в процентах к плану).

(По данным крайсельхозуправления)

№ п.п.	Районы	Застоговано сена			№ п.п.	Районы	Застоговано сена		
		Застоговано сена	Заложено силоса	Сенокос сенокосов			Застоговано сена	Заложено силоса	Сенокос сенокосов
1.	Ямнинский	66,2	125,6	97,7	34.	Павловский	42,9	40,0	70,9
2.	Петропавловский	62,3	39,0	67,3	35.	Старобардинский	42,7	111,6	60,4
3.	Мамонтовский	56,7	45,4	85,2	36.	Курынский	42,7	27,2	79,4
4.	Красноярковский	56,0	41,4	87,4	37.	Залесовский	42,6	116,3	87,2
5.	Алейский	55,8	14,1	88,7	38.	Шаршинский	42,4	78,8	74,3
6.	Б.-Итоский	54,8	63,4	64,7	39.	Каменский	42,2	47,5	79,5
7.	Панкрушевский	54,7	34,3	79,1	40.	Солотский	41,8	115,9	81,9
8.	Грязновский	54,5	112,0	80,8	41.	Земногорский	41,7	37,9	67,7
9.	Марулинский	54,0	138,0	92,6	42.	Тобуский	41,6	30,0	104,0
10.	Усть-Калманский	53,5	89,1	71,3	43.	Рубиловский	40,7	21,9	102,5
11.	Троицкий	52,5	98,6	87,2	44.	Суетский	40,2	32,5	79,0
12.	Третьяковский	51,8	62,5	78,3	45.	Тюменевский	40,2	46,0	67,3
13.	Парфяковский	51,5	42,0	74,3	46.	Зональский	39,7	78,6	85,2
14.	Косихинский	51,1	113,0	90,0	47.	Хабаровский	39,5	50,0	70,3
15.	Смоленский	50,8	78,8	84,3	48.	Алтайский	38,1	108,2	66,7
16.	Романовский	50,2	41,3	89,3	49.	Егорьевский	38,1	38,0	82,9
17.	Топчихинский	49,2	19,4	83,0	50.	Тельменский	37,6	81,3	71,5
18.	Бело-лазовский	49,3	40,9	82,7	51.	Бельский	37,3	117,5	67,2
19.	Усть-Простанский	48,8	41,1	73,6	52.	Волосовский	37,2	32,1	91,6
20.	Шинюховский	48,2	29,1	87,2	53.	Сосновский	37,0	33,7	81,3
21.	Новичинский	47,7	25,5	86,9	54.	Красноярский	35,7	86,3	64,6
22.	Завьяловский	47,7	71,9	78,4	55.	Соловьевский	35,6	100,0	61,9
23.	Водянский	46,8	25,7	91,7	56.	Барнаульский	35,4	63,0	51,7
24.	Кытамовский	46,2	90,0	79,6	57.	Бурлинский	34,4	37,0	78,0
25.	Репринский	45,8	101,5	74,4	58.	Ключевской	34,1	48,5	115,8
26.	Знаменский	45,8	68,8	90,4	59.	Шелаболихинский	33,2	35,0	60,0
27.	Бавский	45,3	41,3	74,5	60.	Славянский	32,6	54,0	95,3
28.	Сростинский	44,9	143,8	72,4	61.	Угловский	32,5	46,7	87,5
29.	Калманский	44,7	31,2	72,5	62.	Локтевский	31,5	29,0	80,0
30.	Сорочинский	44,4	101,7	79,0	63.	Михайловский	29,6	28,4	100,0
31.	Тогучинский	44,2	70,0	67,5	64.	Кулундинский	26,2	33,0	115,0
32.	Куртинский	43,8	71,3	73,6	65.	Розинский	25,8	34,7	79,0
33.	Чарынский	43,7	107,1	56,1	66.	Горно-Алтайск. а. о.	19,2	84,9	39,3

Публикуемая сегодня сводка о ходе заготовки кормов свидетельствует, что руководители некоторых районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов безответственно относятся к накоплению кормов, довольствуются процентами уборки площадей, а не заготовленного сена. Ключевской район (секретарь райкома партии тов. Крестянин, исполняющий обязанности председателя райисполкома тов. Абушнин) в краевой сводке на 20 июля занимал первое место по выполнению плана сеноуборки в гектарах, а сейчас переместился на 58, так как план сенокосания выполнен лишь на 34,1 процента. Тобуский район (секретарь райкома партии тов. Горюнов, председатель райисполкома тов. Чекалин) на 20 июля занимал шестое место, а теперь переместился на 42. Рубиловский район (секретарь райкома партии тов.

Сосновский, и. о. председателя райисполкома тов. Кукин) с пятого места сосел на 43. Благоусольский район (секретарь райкома партии тов. Дорохов, и. о. председателя райисполкома тов. Середя) с восьмого места переместился на 52.

Причина такого резкого отставания этих и некоторых других районов в заготовке кормов состоит в том, что руководители районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов проявили благодушие, преданную самоуспокоенность. За большие проценты они проглядели, что за сенокоса сено оказалось в два-три раза меньше сенокосного.

Руководители райкомов партии, райисполкомов и сельхозрайсов обязаны немедленно ликвидировать разрыв между косовицей и сенокосом.

Технический совет на заводе

В целях активизации технической мысли и более широкого привлечения творческой инициативы стахановцев, инженеров и техников на Алтайском тракторном заводе организован технический совет. В него входят начальник вузовских отделов и основных цехов, инженеры, стахановцы. Решения технического совета рассматриваются и утверждаются директором завода.

Технический совет начал свою деятельность с разработки самых актуальных технических и организационных вопросов, подлежащих первоочередному разрешению на заводе. В нем отозвались вопросы улучшения качества продукции и организации работы отдела технического контроля, увеличения мощностей заготовительных и механических цехов, внедрения электросварочной обработки металлов и скоростных режимов резания, организации инструментального хозяйства; работы центрального научно-исследовательского бюро по нагреву металлов в электротехнике; вопросы снижения брака; подготовки в производстве газогенераторных тракторов и т. д.

В связи с имеющимися серьезными недостатками в качестве заготовочной продукции, совет, прежде всего, занялся организацией технического контроля. Начальнику ОТК было поручено разработать мероприятия по улучшению службы технического контроля. Группа инженеров и стахановцев изучила деятельность аппарата технического контроля, на основании опыта передовых предприятий, наметила совместно с докладчиком необходимые мероприятия для улучшения работы ОТК. Проект решения и перечень мероприятий были рассмотрены членами технического совета. По докладу развернулся широкий обмен мнениями. Было установлено, что основными недостатками, мешающими аппарату ОТК активно влиять на улучшение качества продукции, являются: незначительный охват рабочих мест контроллерами, слабое внедрение современных методов контроля и контрольно-измерительной техники,

неудовлетворительная работа по профилизации брака и ошибок в расстановке кадров.

Техсовет вынес на рассмотрение дирекцию ряд ценных предложений, в частности, об усилении аппарата технического контроля инженерами и техниками, о расстановке контролеров по рабочим местам с таким расчетом, чтобы охватить контролем все технологические процессы и улучшить работу по предупреждению брака.

В системе ОТК организовано бюро методов контроля для разработки новейшей технической документации и инструкций для контролеров. В этом же бюро централизованно выданы задания на конструирование всех контрольных приспособлений и приборов и контроль за выполнением заказов цехами. Это обеспечило возможность изготовления и централизованного внедрения на заводе контрольной оснастки по графику.

Реализация решений совета позволила улучшить организацию и технику приема продукции в цехах, и как следствие, заметно улучшилось качество выпускаемой заводом продукции.

Техническим советом был поставлен на обсуждение вопрос об увеличении выпуска продукции в ряде цехов за счет лучшего использования имеющихся производственных площадей. В связи с этим были заслушаны докладчики главного металлурга о наращивании мощностей заготовительных цехов и главного технолога об усовершенствовании и улучшении организации производства в механо-сборочных цехах. Мероприятия, предложенные советом по увеличению мощностей заготовительных цехов, предусматривали значительное расширение механизации трудоемких работ в литейных и кузнечном цехах, лучшее использование палочного оборудования, а также внедрение усовершенствованной технологии.

В процессе обсуждения вопроса об увеличении производительности механо-сборочных цехов был найден целый ряд неисполь-

зуемых резервов. Сейчас они приводятся в действие.

Важнейшей задачей коллектива завода является повышение производительности труда и дальнейшее непрерывное улучшение технических и экономических показателей. Основными путями успешного решения этой задачи являются улучшение инструментального хозяйства, широкое внедрение электросварочной обработки режущего инструмента, а также внедрение скоростных режимов резания. Техсовет на своих заседаниях обсудил эти вопросы, и реализация принятых решений даст возможность улучшить показатели завода.

Разработаны и внедрены новые нормы расхода инструмента. В области электросварочной обработки металлов определены функции цехов и отделов и намечены пути проведения этой работы. Организован участок электросварочной обработки в инструментальном цехе, который изготавливает необходимые приборы и оснастку, а также осваивает новые приборы. Центральной лабораторией завода поручено организовать научно-исследовательскую группу по электросварочной обработке. Намечено также начать работы по совершенствованию инструмента для трактора для повышения их износоустойчивости.

Решения совета легли в основу работы группы резания отдела главного технолога. Начата работа по разработке и внедрению новых нормативов резания, паспортизации всего оборудования и его модернизации. Техсовет обсудил и принял решения по ряду других вопросов.

Опыт работы технического совета завода, накопленный на протяжении десяти месяцев, безусловно, положительный. Широкое обсуждение основных задач стахановцами и инженерно-техническими работниками завода — членами технического совета — даёт возможность руководству завода принимать наиболее правильные решения. Однако, наряду с положительными результатами в работе техсовета, имеются и недостатки.

В планах работы совета отозвались большое место организационным вопросам, в ущерб неотложным техническим задачам, которые должны решать коллектив предприятия. Правда, на заводе давно назрела

необходимость тщательно продумывать все вопросы организационной структуры и обсудить их коллективно. Но в действительности решения по организационным вопросам принимаются не коллективно, а внешнедически, от случая к случаю, лишь по отдельным случаям. При обсуждении, например, важнейшей для завода проблемы подготовки и организации производства газогенераторского трактора технические вопросы были почти обойдены.

Уделяя большое внимание организационным задачам, техсовет на протяжении истекшего времени не обсудил таких важных вопросов, как технология литейного инструмента, организация пружинного литья стальных деталей. Над решением этой задачи пока на заводе работают только два-три инженера.

Совершенно не обсуждались вопросы о новых конструкциях, дальнейшей модернизации трактора, о дизельном тракторе, опытный образец которого уже изготовлен на заводе; о новой конструкции газогенераторного трактора. Не обсужден технический план завода на 1950 год. Необходимо также улучшить подготовку заседаний совета. Проекты решений в последнее время готовятся докладчиками и ученым секретарем. Согласованные с председателем совета проекты разданы его членам уже на заседаниях. Это не даёт возможности членам совета тщательно продумать все вопросы и определить своё мнение по ним. Решения могли бы быть более правильными, если бы составление проектов и подготовку проектов в целом поручить группе членов совета, а разработанный проект решения рассылать всем членам заблаговременно, за два-три дня до заседания.

Опыт работы технического совета Алтайского тракторного завода показывает, что эта форма вовлечения инженерно-технических работников и передовых рабочих стахановцев в решение проблемных вопросов даёт плодотворные результаты. Хотелось бы, чтобы технические советы были созданы и плодотворно работали и на других предприятиях нашего края.

В. МОДЛЕВСКИЙ,
Г. ТУЛОВИЧ,
члены технического совета АТЗ.



Рабочие и специалисты Беловорского шпалозавода, подписав Стокгольмское Воззвание, стали на стахановскую вахту мира. Высоких показателей на расписке шпал добился стаханок П. Н. Бандяев. Его выработка — 160—180 процентов. НА СНИМКЕ (слева): П. Н. БАНДЯЕВ и мастер А. А. МАНКОВ за обмером готовой продукции. Фото Н. Суровенкова.

Передовые методы работы — всем стройкам Алтая

На состоявшейся на днях краевой технической конференции строителей были обсуждены вопросы внедрения передовых методов строительства и намечены мероприятия, обеспечивающие дальнейшее повышение качества, удешевление и ускорение темпов работ на стройках Алтая.

Большое внимание на конференции было уделено вопросам поточно-скоростных методов.

Основным условием широкого внедрения поточно-индустриальных методов, о чём говорил в докладе главный инженер треста № 46 тов. Попков, являются: чёткая и продуманная схема организации производственного процесса на всех участках строительства, наличие прочной производственной базы, бесперебойное снабжение объектов строительными материалами, правильная расстановка бригад.

Исполняя передовый опыт, последовательно и настойчиво совершенствуя технологическое строительство, трест № 46 перешёл на поточно-индустриальный метод работы. Это заставило расширить производственные предприятия, лучше использовать механизмы. Производительность труда значительно возросла, повысилась экономия материалов. Сейчас трест начинает применять поточный метод на всех своих участках.

Трест развернул борьбу за укрепление своей производительной базы. Важно не только увеличение мощности этой базы, но и расширение номенклатуры изделий, изготовление собственных предприятий. Проводится ряд мероприятий, обеспечивающих широкий переход на суточный график. Инженер тов. Дроздов, осветив на конференции опыт внедрения на участках треста «Стройгаз» недельно-суточного графика, убедительно показал полную возможность применения его на всех стройках Алтая.

Переходу на такой график, разумеется, должна предшествовать тщательная подготовка. В тресте «Стройгаз» была создана техническая база, обеспечивающая работу по поточному методу, перестроена технология в соответствии с этим же методом. В первые дни работы по графику выявились некоторые недостатки. Выполнение его сдерживалось незначительным запасом строительных материалов непосредственно на объектах, частыми простоями механизмов. Устранение этих недостатков, усиление контроля за всеми строительными операциями, улучшение планирования и руководства участками и площадками со стороны работников треста и всего командного состава — всё это обеспечило повышение темпов строительства.

О внедрении в практику строительства обязательных технологических правил и о положительных результатах, достигнутых при этом, говорил на конференции инженер тов. Тырышкин. В тресте «Стройгаз» выработана и внедрена единая технологическая инструкция. Это значительно повысило строительную культуру.

Огромно поле деятельности для стахановцев в строительном производстве. На наших стройках выросли культурные, технически хорошо подготовленные, квалифицированные кадры строителей, новаторы, научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Знают строители тт. Шавлягин, Максименко, Шарков, Гагарин и многие другие, в творческом сотрудничестве с инженерами и техниками, непрерывно ищут и успешно находят новые формы организации труда. Инженер тов. Прасолов подробно рассказал на конференции о методах труда звонких стахановцев, о передовых приёмах работы, применяемых многими алтайскими строителями. Вместе с тем он остановился на важности широкой популяризации име-

ющихся достижений. Особенно большую роль приобретают в этом стахановские школы.

Стахановец тов. Максимов правильно поставил в своём выступлении на конференции вопрос о необходимости широкого применения поточно-конвейерного метода, разработанного и освоенного прикладными специалистами камчатского строительного треста № 46, о чём говорил мастер тов. Красков, накопивший ценный опыт скоростного монтажа арматурных каркасов и поточного производства бетонных работ. Использование этого опыта на всех стройках, несомненно, принесёт огромную пользу.

Живейший интерес вызвал у строителей опыт машиниста треста «Стройгаз» тов. Яригина по эксплуатации элеваторов. Тов. Яригин проработал на элеваторе двадцать лет. Большое внимание он уделяет проведению профилактического ремонта машин, ежедневной и тщательной проверке готовности её к работе, правильно-полюшению ковша. Своим опытом тов. Яригин передаёт молодым экскаваторщикам.

Стройки Алтая с каждым годом всё больше и больше оснащаются современными механизмами. Особенно быстро растут механизированность трестов «Стройгаз», № 31, № 46. Здесь появились новые краны, различные машины и механизмы. Об этом рассказал на конференции инженер тов. Коган.

Необходимо эффективно использовать машины и механизмы, наиболее эффективно использовать их в комплексе механизаций строительных процессов, максимально внедрять средства малой механизации, особенно на таких работах, как плотнично-столярные, бетонные, отделочные и монтажные. Строители обязаны, используя имеющийся опыт, серьёзно взяться за организацию контейнерной перевозки кирпича, за механизацию погрузо-разгрузочных работ на автомобильном и железнодорожном транспорте. Строительными предприятиями должны быть проведены эффективные меры, обеспечивающие значительное удешевление работ и безусловное выполнение поставленных Советом Министров СССР о снижении стоимости строительства. Об этом говорил на конференции начальник планового отдела треста № 31 тов. Тамарин. Большое значение имеет улучшение организации проектного и сметного дела. Практика беспроектного и бессметного строительства должна быть полностью ликвидирована. Известно, что правильно составленная смета расходов обеспечивает снижение стоимости строительства. Большое значение для снижения себестоимости имеет переход строительных организаций, участков, объектов и бригад на ходрасчёт.

Темпы строительства, внедрение поточно-скоростных методов, высокое качество работ, прежде всего, влияют на снижение стоимости строительства. Необходимо организовать тщательный контроль за качеством поступающих на стройки материалов. Важным условием снижения стоимости строительства является ускорение оборачиваемости оборотных средств, комплексная экономия сырья и материалов.

Секретарь крайкома ВКП(б) тов. В. В. Митюшин указал в своём выступлении на конференции на наличие огромных резервов, имеющихся на стройках Алтайского края, и на необходимость смелее их использовать.

Техническая конференция, безусловно, принесла большую пользу. Она помогла обобщить накопленный опыт и наметить пути к дальнейшему техническому прогрессу в строительстве.

Л. СТРЕЛКОВА.

Навести культуру в торговле

Магазины № 6 Барнаульского горншпалоторга из месяца в месяц не справляются со своими заданиями по товарообороту. Так, в мае план товарооборота магазином был выполнен на 86,8 процента, в июне — на 93,3 процента. Сейчас всё говорит за то, что не будет выполнен и июльский план.

Причина столь неудовлетворительной работы магазина кроется, прежде всего, в том, что он не подготовлен к быстрому и культурному обслуживанию потребителей. В нём до сих пор идёт капитальный ремонт хлебного отдела, а торговля хлебом перенесена на площадь бакалейного отдела. В результате оба эти отдела не могут как следует развернуть свою работу.

От магазина должно работать 5 ларьков, торговля же велит только 3. Как в самом магазине, так и в его ларьках не выдерживается ассортиментный минимум товаров. Здесь ограничен ассортимент папирсов, нет холодильных напитков и газированных вод.

В ларьках в избытке вола и сельдь, но зато нет ни свежих овощей, ни ягод.

В магазине не соблюдается элементарная чистота и порядок. В торговом зале установлены огромные вёсны, а возле них — мешки с соевой рыбой, ящики с консервами, соль. Везде грязь, пыль и мусор. Продукты ничем не прикрываются от мух, которых, кстати сказать, в магазине целые рои. Некоторые продукты хранятся вместе с табачными изделиями.

Магазин не имеет даже примитивных холодильных установок. Это приводит к порче наиболее ценных товаров. Склад магазина не приспособлен к хранению запасов продуктов.

Само собой понятно, что покупатель старается обходить стороной магазин № 6. Если директор магазина Пудовкин в обиду не «выскальзывает» покупателя, то покупательские тройки обходят в директора, допускающего бескультурье в работе магазина.

Пора бы руководителям горншпалоторга всерьёз заняться работой магазина № 6.

Г. ОБСЯНИНОВА,
общественный контролёр крайкома союза финансово-банковских работников.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии Кореи о демократической республике

ПХЕНЬЯН, 26 июля. (ТАСС). В сегодняшнем утреннем сообщении Главного командования Народной армии Кореи о демократической республике указывается, что части Народной армии продолжают наступление.

В сообщении отмечается боевая деятельность партизанских отрядов, действующих в тылу врага. Особенно активно действуют партизанские отряды на территории провинций Северный и Южный Кенсан.

ПХЕНЬЯН, 26 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи о демократической республике сообщило сегодня следующее.

Части Народной армии, продолжая наступление, освободили ряд уездов и водных центров, а также деревень.

Американская печать о военных действиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Последние сообщения печати из Кореи и Токио указывают на то, что северокорейские войска продвигаются в направлении к Пусану (Фузану).

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Уайтхед из Кореи, северокорейские войска, продолжая оказывать давление на правый фланг американских отступающих в Йондона (Эйдо), начали ночное наступление на американский левый фланг, в результате которого американская 1-я кавалерийская дивизия (моторизованная авиация — ред.) была «захвачена врасплох», и поэтому «сприлось пересотреть американский план обороны» и отвести американцев дальше той линии, где они собирались закрепиться на новых оборонительных позициях.

В коммюнике, выпущенном американским военно-морским командованием, говорится, что «американские военные корабли продолжают принимать противнику большие потери вдоль восточного побережья Бискайи, в то время как самолеты с авианосцев действуют в районе Кванчжу (Косю) в 75 милях юго-западнее Йондона».

Токийский корреспондент «Нью-Йорк таймс» отмечает, что отступающие американские части сбрасывают большое количество вооружения и военных материалов. «Американцы», — пишет корреспондент, — говорят о том, что их обстреливают из их же собственных орудий, которые были захвачены северокорейцами несколько часов тому назад».

Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Салливан в сообщении из Токио продолжает обсуждать вопрос о взаимоотношениях между американцами и их южнокорейскими «союзниками». Шовинистическое отношение американцев ко всем корейцам, пишет Салливан, причиняет ущерб американским целям в Корее. Почти все без исключения американские офицеры и солдаты называют корейцев «гуками» (пренебрежительное слово, которым белые расисты из американских войск во время последней войны называли туземных жителей тихоокеанских островов).

Салливан отмечает, что «непонимание корейцев, их цивилизации и способностей не ограничивается расовыми. Недавно автор этого сообщения слышал, как старшие офицеры в Корее делают оскорбительные замечания даже в присутствии туземцев». Замечательно, что Салливан далее добавляет, что одним из факторов, объясняющих такое отношение американских солдат к южнокорейцам, является «их возмущение тем, что их посылают на войну, цели которой они не могут полностью понять».

Штаб Макартура вербует японцев для агрессии в Корее

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Ежедневный «Аксен» опубликовал статью, озаглавленную «Японские летчики бомбардируют Корею; американские вербовщики действуют во Франции». В статье, в частности, говорится:

«Согласно достоверным данным, полученным из Токио, штаб Макартура вербует бывших японских летчиков для войны против корейского народа. Вербуются в первую очередь летчики, которые служили в бомбардировочной авиации. 75 вербованных японских летчиков, например, проходят в настоящее время подготовку на американской базе в Итакуе. Американцы обучают японских летчиков управлению новейшими американскими самолетами «Ф-5Б», реактивными самолетами и т. д.»

Голландские солдаты отказываются участвовать в американской агрессии в Корее

ГААГА, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, вчера перед отъездом из Джакарты в Голландию главнокомандующий голландскими войсками в Индонезии генерал ван Флайден заявил представителям печати, что ни одно из голландских сухопутных подразделений, находящихся в Индонезии, не будет послано в Корею.

Протесты тайванцев против американской агрессии в Азии

ШАНХАЙ, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Цзефэнцзибао», 24 июля в Шанхае состоялась собрание членов отделения тайванской лиги демократического самоуправления. Участники собрания решительно осудили американскую вооруженную интервенцию в Корее и Тайване.

Свыше 600 тысяч подписей под Стокгольмским Воззванием в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 26 июля. (ТАСС). Постоянный комитет организации «Сторонники мира в Финляндии» сообщает, что на 25 июля в Финляндии под Стокгольмским Воззванием было собрано 602.723 подписи. Вскоре количество подписей было собрано уже после того, как американские империалисты совершили нападение на Корею и Тайвань.

Подписываясь под Стокгольмским Воззванием, трудящиеся Финляндии выражают свое возмущение интервенцией США в Корею. Вера в Турку местная демократическая организация женщин устроила многолюдный митинг протеста против американской агрессии в Корее. На митинге выступил секретарь центрального объединения профсоюзов Финляндии по делам посещения Ларс Юнттила. Участники митинга приняли резолюцию, в которой требуют немедленного прекращения в Корею американских войск и призывают трудящихся Финляндии крепить борьбу за дело мира.

Выполнение народнохозяйственного плана в Болгарии за второй квартал 1950 года

СОФИЯ, 26 июля. (ТАСС). Государственная плановая комиссия опубликовала сегодня сообщение о выполнении народнохозяйственного плана за второй квартал 1950 года.

Объем промышленной продукции во втором квартале текущего года по сравнению со вторым кварталом прошлого года увеличился на 23 проц. Возрос выпуск продукции по главнейшим видам промышленности. Так, во втором квартале 1950 года по сравнению со вторым кварталом 1949 года выработка электроэнергии увеличилась на 21 проц., добыча каменного угля — на 15 проц., производство тракторных и рядовых сельхозмашин — более чем в 2 раза, электрических моторов — в полтора раза и т. д. Значительных успехов достигло производство строительных материалов.

В результате развития многоотраслового и многоотраслового обслуживания предприятия легкой промышленности увеличили выпуск предметов широкого потребления.

Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве.

В республике сейчас насчитывается 1781 трудовое кооперативно-земельное хозяйство, площадь обрабатываемых ими земель по сравнению со вторым кварталом прошлого года увеличилась на 49 проц. Во втором квартале 1950 г. организовано 790 новых животноводческих ферм, на которых значительно увеличилось поголовье скота и количество домашней птицы.

Число рабочих, занятых в промышленности и на транспорте, увеличилось на 36.556 человек.

Улучшилось снабжение населения.

Трудящиеся Латинской Америки в борьбе за мир

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Народные массы в Латинской Америке продолжают выступать в защиту мира, против агрессии США в Корее, несут борьбу за жесткий полицейский террор. Как передает корреспондент агентства «Юнайтед Пресс» из Буэнос-Айреса, волнения продолжают аресты коммунистов и сторонников мира за распространение листовок с призывами к миру и за организацию уличных митингов, участники которых осуждают интервенцию в Корею. По имеющимся сведениям, на прошлой неделе было арестовано около 200 человек, а вчера арестовано еще 7 человек. Радиостанция Буэнос-Айреса сообщает, что в городе Санта-Фе была разогнана демонстрация протеста против американской агрессии. В демонстрации принимало участие много солдат. В городе Кордоба волнения арестовали свыше 60 сторонников мира, главным образом, представителей интеллигенции.

Агентство Пренса Континентале передает, что ряд видных деятелей Колумбии подписал призыв с требованием запрещения атомного оружия. В числе лиц, подписавших призыв, бывший президент Колумбии Дарио Уэганда, бывший председатель палаты представителей и государственного совета Карлос Лосельо, католический епископ Висенте Русе Вильяльба и другие.

По сообщению радиостанции в Рио-де-Жанейро, бывший президент Варгас заявил, что Бразилия не должна посылать войска в Корею и должна остаться нейтральной в войне в Корее.

Радиостанция в Сант-Яго (Чили) сообщила, что компания (ведущая работу нелегально) издала манифест, в котором призывает народ протестовать против поддержки правительствами агрессии Соединенных Штатов. По имеющимся сведениям, в Вальпараисо во время массовой демонстрации протеста против агрессии в Корее были арестованы 6 человек.

Движение в Индии за создание единого фронта левых партий и организаций

ДЕЛИ, 26 июля. (ТАСС). В Индии усиливается движение за создание единого фронта левых партий и организаций для борьбы против агрессии англо-американского блока, за полную независимость и демократизацию Индии. В Ялкану состоялась заседание центрального исполкома революционно-социалистической партии, входящей в объединенную социалистическую организацию Индии. Исполком обратился к индийскому народу с призывом немедленно отказаться от поддержки резолюции ООН о войне в Корее.

Лидер революционно-социалистической партии Трипати Чаудари, являющийся одновременно секретарем объединенной социалистической организации, заявил, что революционно-социалистическая партия готова на сотрудничество с индийской коммунистической партией.

Городской сад. Летний театр. Краевой театр драмы. 28 июля — без вины виноватые. Кинотеатр «РОДИНА». Сегодня в зале № 1 — художественный фильм «ПОДРУГИ». В зале № 2 — художественный фильм «ОГОНЬ».

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1950—1951 учебный год на первый и старшие курсы по специальности: механика лесозаготовок, электрификация лесозаготовок. Приемные экзамены с 1 августа. Начало занятий 1 сентября. Все приемы учащиеся обеспечиваются стипендией. Адрес: город Томск, Дачный городок (за р. Томь).

НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВСЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ БАРНАУЛЬСКИЙ МЕЛАНЖЕВЫЙ КОМБИНАТ приглашаются на постоянную работу: шоферы, электрики, слесари, токарки, плотники, столяры, камешники, электросварщики, газосварщики, бондары, грузчики, возчики, разнорабочие, а также техники-строители и главный механик жилищно-коммунального отдела. Обращаться: меланжевый комбинат, отдел кадров.

Военные приготовления США приносят баснословные барыши монополистам и новые тяготы трудящимся

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Вчера американский конгресс предпринял новые шаги в деле мобилизации страны для проведения дальнейшей агрессии. Палата представителей одобрила законопроект, предусматривающий продление еще на один год срока службы в вооруженных силах тех лиц, срок пребывания которых в вооруженных силах истекает в ближайшем 12 месяцев.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель комиссии по делам вооруженных сил палаты представителей Виссон заявил, что этот законопроект коснется примерно 145 тысяч солдат и офицеров армии, 62 тысяч рядовых и офицеров флота и 85 тысяч служащих военно-воздушных сил. Поскольку этот законопроект уже одобрен сенатом, то для того, чтобы он стал законом, требуется лишь подпись Трумэна.

Палата представителей также последино одобрила законопроект, содержащий просьбу Трумэна об отмене установленного в настоящее время предела численности вооруженных сил США. (В соответствии с существующим в настоящее время законом максимальный предел численности вооруженных сил США установлен в 2.005 тысяч человек).

По сообщениям печати, мобилизация резервистов проводится во все более широких масштабах. Хотя точные масштабы мобилизации неизвестны, высту то, что военные круги окружают эту мобилизацию тайной.

Для финансирования этих мобилизационных мероприятий и расширения вооруженных сил Трумэн вчера же обратился к конгрессу с просьбой пересмотреть законы о налогах с тем, чтобы увеличить поступление от налогов примерно на 5 млрд. долларов. В письме, адресованном председателю финансовой комиссии сената демократу Джорджу (от штата Георгия) Трумэн предложил увеличить налоги на личные доходы, а также несколько увеличить налоги на прибыли компаний.

Трумэн предложил конгрессу, как можно скорее установить новый подоходный налог. По имеющимся сведениям, принятие рекомендаций Трумэна приведет к повышению ставок подоходного налога до самого высокого уровня военного времени. Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, один эксперт по вопросам налогообложения — член конгресса заявил, что это будет означать увеличение ставок подоходного налога по крайней мере на 20 процентов.

Помимо того, что американскому народу угрожает выделение более высоких налогов, американцы вынуждены с каждым днем платить все более высокие цены за предметы первой необходимости. Федеральное резервное управление заявило, что цены на предметы широкого потребления в настоящее время выше, чем когда-либо, за исключением короткого периода во второй половине 1948 года.

Всевозможные манипуляции биржевиков и спекулянтов с оптовыми ценами превращают в ближайшем будущем еще большее повышение цен на предметы широкого потребления.

Такое положение наряду с огромными, весьма выгодными военными заказами приводит к прибылям монополистов. Компания «Юнайтед стейтс стилз» заявила представителям печати, что во втором квартале этого года ее прибыль превзошла 69,3 млн. долларов по сравнению с 49,2 млн. долларов в первом квартале этого года и 44,1 млн. долларов во втором квартале прошлого года. Таким образом прибыль этой гигантской монополии за апрель, май и июнь возросла более чем на 58 процентов по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года. Как полагают, правительственные заказы на танки, самолеты и другое вооружение увеличат прибыли компании «Юнайтед стейтс стилз» и других монополий до новой рекордной высоты.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Сегодня на заседании Национального собрания, посвященном обсуждению так называемого «плана Шумана», в прениях выступил член союза прогрессивных республиканцев Жильбер де Шамбур. Обращаясь к министру иностранных дел Шуману, он заявил:

«Этот план носит ваше имя, но он исходит не от вас. Его авторами являются две группы — германская группа, представляющая интересы крупных промышленников и финансистов Рура, и американская группа, представляющая один из наиболее крупных банков Соединенных Штатов».

«Все продолжает так, — продолжал оратор, — как если бы вы хотели заменить франко-советский союз франко-германским союзом. Но кто будет сильнее в этом франко-германском союзе? Нет никакого сомнения в том, что для интереса Соединенных Штатов Аденauer является гораздо более надежным, чем французский народ, и поэтому ему будет отложено предпочтение».

Слово, при помощи которого вы организовали это предприятие, показывает, что вы боитесь общественного мнения и что вы уже отказываетесь от национального суверенитета вашей страны. Без сомнения, план сам по себе — не осуществим. Кроме того, посредством этого плана вы еще более увеличиваете опасность войны».

«Если большинство Национального собрания», — заявил в заключение де Шамбур, — выразит вам сегодня доверие, то знайте, что есть французский народ, есть история, которые скажут последнее слово».

План предательства национальных интересов Франции в Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Вчера и сегодня в Национальном собрании происходила работа по поводу так называемого «плана Шумана» об объединении французской и немецкой угольной и сталелитейной промышленности. Выступивший с речью Робер Шуман пытался обосновать этот «план» ссылками на общие европейские интересы и создание «единой Европы».

Вынужденные считаться с решительным протестом народных масс Франции против «плана Шумана», депутаты правых групп Национального собрания весьма решительно поддержали этот «план». Так, Эдуард Боффус («Демократический и социалистический союз сопротивлений») заявил, что на пути осуществления «плана» имеется много трудностей и что «если может погаснуть, как фейерверк».

Алжирский депутат Омеран («Партия республиканской свободы») признал, что «план Шумана» неминуемо приведет к установлению германского контроля над французской металлургией. Соглашаясь с этим планом, это все равно, что броситься в неизвестность». Омеран указал, что «план Шумана» может привести к трем последствиям:

к передаче в руки иностранцев французской обороны и потере Францией своей независимости; к ликвидации суверенитета парламента в вопросах налогового и социального законодательства; к закрытию большого числа французских предприятий.

Депутаты-коммунисты разоблачили «план Шумана», как план национального предательства Франции. Альфред Бискарле указал, что в случае осуществления «плана Шумана» положение французских трудящихся еще больше ухудшится, увеличатся безработица и снизится жизненный уровень трудящихся масс. «План Шумана», заявил он, направлен на то, чтобы подчинить нашу экономику иностранному, германо-американскому контролю и сделать ее придатком западногерманской военной промышленности».

Бискарле указал, что естественной реакцией на этот план явилась решительная борьба французского народа за сохранение национальной независимости.

Такой же решительный протест против «плана Шумана» выразили депутаты-коммунисты Амбруаз Круаза и Алиса Спортис. Дебаты продолжаются.

Краткие сообщения

В Голландии продолжается сбор подписей под Стокгольмским Воззванием. На 25 июля Воззвание подписали 230.629 голландцев.

На стройках Албании широко развернулось соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов. В настоящее время в стране насчитывается более 600 строителей, удостоенных почетного звания «Дарник производства».

В Китае создан Всекитайский союз текстильщиков. По имеющимся данным, численность его превышает 400 тыс. человек, что составляет 86,6 процента всех рабочих текстильной промышленности.

В Монголии быстро возрастает число начальных школ. Так, во Внутренней Монголии количество школ в этом году по сравнению с 1949 увеличилось в три раза, а число учащихся — в два раза. Сейчас здесь 2.900 начальных школ.

29 июля — КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. 30 июля — ЛЕТНИЙ ТЕАТР ПАРКА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. 2 КОНЦЕРТА ГУЦУЛЬСКОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ТАНЦА (Закарпатская Украина). Производится предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки.

ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА БАРНАУЛЬСКОГО ГОРИСПОЛКОМА вторично доводит до сведения всех граждан — владельцев транспортных средств (велоциклов, додок, яхт, велосипедов, паромов, моторных лодок, вышедших в рабочих лошадях), что они, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года, обязаны были пройти переерегистрацию имеющихся у них упомянутых выше транспортных средств для получения для них номерных знаков на 1950 год.

Переерегистрация транспортных средств и выдача номерных знаков производится райкомхозами по месту жительства владельцев транспортных средств. Горкомхоз предупреждает всех владельцев транспортных средств, что после 1-го августа 1950 года, использующие транспортные средства без номерного знака 1950 года, будут привлекаться к ответственности. Горкомхоз.

АЛТАЙСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ СССР в Барнауле, Бийске в течение всего года производит прием учащихся на курсы подготовки и повышения квалификации: счетоводов, бухгалтеров, главных и старших бухгалтеров для промышленности и счетоводов для колхозов по договорам с организациями и по индивидуальным заявлениям. Обучение производится с отрывом (очно) и без отрыва от производства.

Срок обучения на курсах подготовки главных (старших) бухгалтеров с отрывом от производства — 8,5 месяца, на курсах бухгалтеров — 6 месяцев, счетоводов — 4 месяца, счетоводов колхозов — 5 месяцев. За всеми справками обращаться: г. Барнаул, ул. Короленко, 108; г. Бийск, ул. Ленина, 167. Здесь же требуются квартиры для одиночек. Оплата по соглашению.

«Южно-Африканский Союз превращается в фашистское полицейское государство»

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Генеральный секретарь профсоюза портовых Южно-Африканского Союза Э. С. Сакс на пресс-конференции в Лондоне рассказал о положении в Южно-Африканском Союзе. Сакс является членом национального исполкома лейбористской партии и членом национального исполкома совета профсоюзов Южно-Африканского Союза.

В своем выступлении Сакс указал, что правительство Южно-Африканского Союза подавляет демократические свободы и устанавливает жестокий полицейский режим в стране. «Всякий закон, проведенный националистическим правительством, всякое административное мероприятие его министров, каждое выступление националистических лидеров в Южно-Африканском Союзе, касающееся туземного населения», — сказал Сакс, — рассчитано на то, чтобы подавить, оскорбить и унижить 10-миллионное неевропейское население. Националистическое правительство всячески стремится разжечь расовую ненависть. Вся жизнь страны отравлена расовой ненавистью и нетерпимостью».

«Для закона, проведенного недавно в парламенте Южно-Африканского Союза весьма незначительным большинством голосов, — продолжал Сакс, — лишают население Южно-Африканского Союза, как европейское, так и неевропейское, последних остатков человеческих свобод. Первый из них — закон об установлении определенного местожительства для различных расовых групп дает министру внутренних дел неограниченное право решать вопрос о местожительстве людей, об их имуществе и об их средствах к существованию».

Второй закон — «О подавлении коммунизма» дает правительству возможность наказывать без суда людей и лишать их свободы и имущества. Кроме того, правительство имеет право без всяких оснований запрещать издание газет, книг и т. д. Сакс подчеркнул, что «Южно-Африканский Союз превращается в фашистское полицейское государство».

В заключение Сакс сказал: «Для того, чтобы Южно-Африканского Союза не было осуждено на вечное угнетение и рабство и чтобы прелативать создание отага расовой ненависти на африканском континенте, Организация Объединенных Наций должна принять более решительные меры и не ограничиваться одними резолюциями. На Организацию Объединенных Наций и на весь цивилизованный мир возлагается священная обязанность не позволять правительству Южно-Африканского Союза продолжать его гнусную политику жестокого расового порабощения. 10-миллионное неевропейское население Южно-Африканского Союза требует справедливости. Это требование нельзя оставить без внимания».

На первенство страны по футболу

26 июля в Москве на центральном стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Столичная команда Центрального Дома Красной Армии встретилась с футболистами харьковской команды спортивного общества «Локомотив».

Матч выиграли футболисты ЦДКА со счетом 4:0.

БАКУ, 26 июля. (ТАСС). Сегодня на стадионе имени Ленина состоялся очередной матч на первенство Советского Союза по футболу между командами «Спартак» (Москва) и «Нефтяник» (Баку). Матч со счетом 3:2 выиграли бакинские футболисты.

ТБИЛИСИ, 26 июля. (ТАСС). Сегодня на тбилисском стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство СССР по футболу. Играла команда «Крылья Советов» (Куйбышев) и «Динамо» (Тбилиси).

Игра закончилась победой тбилисских динамовцев со счетом 3:1.

СТАЛИНО, 26 июля. (ТАСС). Сегодня на рутченковском стадионе «Шахтер» состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу между командами «Шахтер» (Сталино) и «Динамо» (Киев). В течение всего матча хозяева поля вели игру с большим подъемом и удерживали за собой инициативу нападения. Живая и острая игра закончилась со счетом 6:0 в пользу «Шахтера».

Извещение

28 июля, в 8 часов вечера, в горпартибинете состоится лекция на тему: «Международное положение СССР». Читает лектор райкома партии тов. Николаенко К. П.

Ответ. редактор С. Т. ГУСЕВ.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ. Осенняя охота на водоплавающую, боровую и болотную дичь в 1950 году разрешается с 20-го августа. Лица, виновные в произвольном охоте ранее указанного срока, привлекаются к ответственности по статье 86-1 УК РСФСР. Райкомхозуправление.

РАЙПРОМКОМБИНАТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА принимает в ремонт для вулканизации автопокрышки и камеры. Обращаться: гор. Барнаул, ул. Партизанская, 78, телефон 4-17.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: НА РАДИОЗАВОД — инженеры-конструкторы, инженеры-технология, техника-конструкторы, инженеры-конструкторы по инструменту, техники-конструкторы по инструменту, технологи по холодной обработке металлов, техники-технологи, начальник инструментального хозяйства, работники снабжения, слесари-инструментальщики, слесари-механики, электромонтеры, электрогазоваришки, техники по деревообработке, автомеханики, автослесари, слесари по ремонту оборудования, камешники, плотники, разнорабочие. Обращаться: по адресу: г. Барнаул, проспект Калинина, 15.

Екшбарова Вера Степановна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Никитинской, 121, возбуждает дело о расторжении брака с Екшбаровым Геннадием Ивановичем, адрес которого неизвестен. Дело будет слушаться в Алтайском краевом суде.